

Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ

Την 5η Μαρτίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄ μετέβη στο Κάιρο, όπου ετέλεσε την Ακολουθία της Γ΄ Στάσεως του Ακαθίστου Ύμνου και εκήρυξε τον θείο λόγο στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ηλιουπόλεως.

Παρέστησαν ο Εντιμ.Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας στην Αίγυπτο κ. Δημήτριος Ζεβελάκης, ο Εντιμ.Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γρηγόριος Βασιλοκωνσταντάκης, ο Αξιοτ.Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής και άλλοι επίσημοι.

Ακολούθως, παρετέθη δείπνο αγάπης εκ μέρους της Ενοριακής Κοινότητας προς τιμήν του Μακαριωτάτου, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του και συνεχάρη τον Προϊστάμενο του Ι.Ναού π. Ισίδωρο Σαλάκο και τα μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής για την άοκνη ενοριακή δράση που αναπτύσσουν.

Το Σάββατο, 6η Μαρτίου, η ΑΘΜ επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Π.Καΐρου και ενημερώθηκε για την πορεία των εργασιών αποκαταστάσεώς της.

Επίσης εδέχθη με πολύ αγάπη τους μαθητές γυμνασίου από τη Καβάλα, με τους οποίους συνωμίλησε, ενώ εξέφρασε ευχαριστίες και προς τον Σεβ.Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και θάσου κ.Προκόπιο για την προσφορά του προς την ιεραποστολική Ιερά Μητρόπολη Καμπάλας (Ουγκάντα).

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας συνεργάσθηκε με τον Έξαρχο της Ρωσικής Εκκλησίας Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Λεωνίδα Γκορμπατσώφ για την επικείμενη Ειρηνική Επίσκεψη του Μακ. Πατριάρχου Μόσχας και πάσης Ρωσίας κ.Κυρίλλου στην Εκκλησία των Αλεξανδρέων. Ακολούθως είχε συνάντησει με τον Σεβ. Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφείμ για την επικείμενη επίσκεψή του στη Νότια Αφρική κατά τις άγιες ημέρες της Μ.Εβδομάδος και της Αναστάσεως.

Το βράδυ ο Μακαριώτατος παρεκάθησε στο δείπνο που παρέθεσε ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Ζεβελάκης προς τιμήν του Ελλογιμ.Προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών, Καθηγητού κ.Κωνσταντίνου Σβολόπουλου.

Τέλος, την Γ΄ Κυριακή των Νηστειών, 7η Μαρτίου, ο Μακ.Πατριάρχης, συμπαραστατούμενος από τον Σεβ.Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως κ.Σεραφείμ και τους θεοφιλ.Επισκόπους Νιτρίας κ.Νικόδημο και Βαβυλώνος κ.Νήφωνα, ετέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Αγίου Νικολάου Καΐρου, παρουσία του Εξοχ.Πρέσβευς της Κύπρου στην Αίγυπτο κ.Κωνσταντίνου Λεοντίου, του Επιτετραμμένου της Ελληνικής Πρεσβείας κ.Ζεβελάκου, του Εντιμ.Γεν.Προξένου της Ελλάδος στο Κάιρο, του Ελλογιμ.Προέδρου της Ακαδημίας Αθηνών, εκπροσώπων των ομογενειακών φορέων και συλλόγων, ως και πλήθους χριστιανών. Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβ.Ιωαννουπόλεως αναφερθείς στο θεολογικό νόημα της εορτής της Σταυροπροσκυνησεως, ως και το ιεραποστολικό έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας και τα επικείμενα εγκαίνια του νέου ορφανοτροφείου του Πατριαρχείου στο Γιοχάνεσμπουργκ, που θα τελεστούν κατά την άφιξη του Μακαριωτάτου στη Νότια Αφρική.